

陕西工人报

SHAANXIGONGRENBAO

1989年9月26日 星期二 复字第819期 代号51-7 国内统一编号CN6-0015

卫生事业空前发展 健康水平不断提高

我省人均寿命从解放初的四十岁提高到六十八岁

解放前，我省城乡处于严重缺医少药的状况，全省仅有设备简陋的医院90座，专业卫生技术人员0.41万人，每万人平均只有3.1人，床位1300张，每万人平均0.9张。血吸虫病、大骨节病、麻风病、伤寒、天花等地方病蔓延，且大部分得不到治疗。大批病人其中不少是青壮年和儿童被病魔夺去生命。全省人口死亡率高达25%，人口平均期望寿命仅40岁。

解放后，人民政府建立了各级卫生管理机构，投资5.8亿元兴办卫生事业，发展卫生教育，培养了11万多名专业卫生技术人员。全省新建医院2412座，疗养院(所)13座，卫生专科防治所(站)16个，卫生防疫站123座，妇幼保健所(站)98个。到1988年，专业卫生技术人员达到11.48万人，比1949年增加27倍；每万人平均卫生技术人员36.6人，增加10.8倍；病床8.03万张，每万人均2.3张，分别增加60.8倍和24.6倍。

经过四十年发展，全省形成了省、地、市、县有国家医院，乡镇有卫生院，村里有医疗站的卫生网。地方病得到全面防治和控制，基本上做到了“小病不出村子，轻病不出乡镇，大病不出县(市)，重病不出省境”。人民健康水平空前提高，人口死亡率降低到1988年的6%，人口期望寿命提高到68岁，比1949年增加28岁。(贾志让)④



冶金部九冶机电安装公司机关干部参加义务劳动已制度化。哪儿最苦最累，哪儿就有机关干部。难怪这个公司干群关系密切和谐。这是机关干部同志给工地送水时的情景。罗西民 摄



团省委举办“祖国颂”革命歌曲大赛

本报讯 为了庆祝建国四十周年，教育广大青年继承革命传统，热爱祖国，热爱社会主义，9月25日，团省委在解放军西安政治学院举办了陕西省各界青年“祖国颂”革命传统歌曲大赛。来自各厂矿企业、学校、部队的2000多名青年观看了演出。庆安公司、陕西师大、西安武警技术学院、小天鹅艺术团等10个参赛队以其壮观的阵容和嘹亮的歌声获得了观众的好评。这次参赛歌曲反映了我国人民在各个历史时期火热的战斗生活，是教育青年热爱祖国的极好教材。(刘鹏)④

我省70名劳模今日赴京参加表彰会

本报讯 西安火车站今天锣鼓喧天，在雄壮的军乐声中，在少先队员的鼓号和群众的热烈掌声中，我省70名工业、农业劳动模范和先进工作者胸戴大红花，乘车赴京，参加全国劳动模范和先进工作者表彰大会。

今天上午，省委、省政府、省人大、省顾委、省政协领导和各委办厅局负责人在止园饭店亲切接见了全体劳模和先进生产者，并和他们合影留念。

25日，省总工会领导到止园饭店看望了全体赴京劳模。近几日，西安、宝鸡、国防、铁路、纺织等地市和行业纷纷召开了会议，欢送本地区、本系统劳模赴京。(韩庚)



全国劳动模范和先进工作者表彰大会将于九月二十八日在首都北京隆重召开。我省有七十名代表今日赴京出席这次大会。我们谨向大会和我省代表表示热烈祝贺。

毛主席说，人民，只有人民，才是创造历史的真正动力。建国四十年来的巨大成就有力地证明，只有在党的领导下，依靠包括工人阶级、农民阶级、知识分子在内的全体人民，中国历史的巨轮才能不断前进。江泽民总书记最近重申：必须全心全意地依靠工人阶级，这就进一步说明，改革不能淡化工人阶级的地位和作用，而且只有通过党的领导，充分发挥工人阶级的主力军作用，团结全国人民共同奋斗，改革开放的历史巨轮才能沿着正确的道路持续不断地前进。

学习劳模 争做先锋

出席这次大会的代表是分别来自各条战线上的最优秀的人物。表彰这些人物，是党和国家重视人民、重视工人阶级思想的具体体现。这些优秀人物都在各自岗位上主动地创造性地工作，积累了许多先进的经验。他们是四化建设最重要的骨干队伍，是改革开放的先锋，是我们学习的榜样。

学习先进，争做先锋，是我国人民在党的领导下培育起来的优良作风和光荣传统。愿我省各条战线上的同志们认真学习这次受表彰的全国劳动模范和先进工作者的高尚品德，推广他们的先进经验，坚持四项原则，奋力拼搏，无私奉献，为当前治理整顿工作和双增双节活动，为社会主义祖国的更会加繁荣昌盛建立功勋。各级党政和组织都应该通过这次表彰大会，在广大职工和群众中掀起一个学习劳模、争做先锋的热潮。

韩城电厂王忠诚四女“登科”

本报讯 九月初，韩城发电厂经济师王忠诚和子校教师吉智清夫妇，收到了四女儿王玮的西北建筑工程学院录取通知书。至此，他四个女儿全部上了大学。长女王芳去年北大毕业后考上了人大研究生，次女王璐正在中国科技大学上学，三女王澎正上人大。王忠诚四个女儿个个成才，主要原因他们夫妻俩善于给孩子创造一个良好的心理环境，激励孩子保持乐观向上的精神状态，平时他们十分注意帮助孩子排除干扰，把精力集中到学习上，注意教育孩子树立正确的人生观，成为“四有”新人。

日前，韩城电厂和厂部发出通知，号召全厂职工向王忠诚夫妇学习，为祖国四化建设培育更多的人才，并给夫妻俩奖励了400元钱。(孙国栋 孙孝民)④

三秦短波

▲西安市8月份物价指数下降至今年最低点，为19.2%，首次实现了市政府提出的物价上涨指数上去年全年平均上涨25%的指标。今年1-7月份该市的物价上涨指数一直在25%-35%之间。(曲亚沙)③

▲千阳沙棘酒打入国际市场。日前，第一批酒出口欧洲共同体，创汇2.5万西德马克。(王维新)③

▲1至8月洛南县173名干部职工参与赌博被处罚。其中干部37人，职工136人。书记

动所罕见。这次获奖的十八篇作品，都

者范围之广，为本报多次征文活动所罕见。

人等普通劳动者，稿件之多，作者范围之广，为本报多次征文活动所罕见。

闻工作者，也有生产第一线的工人等普通劳动者，稿件之多，作者范围之广，为本报多次征文活动所罕见。

稿。作者中既有干部、作家和新闻工作者，也有生产第一线的工人等普通劳动者，稿件之多，作者范围之广，为本报多次征文活动所罕见。

收到应征稿件二千二百余篇，省内九个地区九十三个县均有来稿。作者中既有干部、作家和新闻工作者，也有生产第一线的工人等普通劳动者，稿件之多，作者范围之广，为本报多次征文活动所罕见。

议，省委宣传部发了贺信。(薛瑞琦)

总编辑石文彬在会上讲了话，省

书。省作协负责人贾平凹、王愚

陕西机床厂厂长任雨水，本报总

议，省委宣传部发了贺信。(薛瑞琦)

笔蘸时代霞辉 讴歌改革新人

本报「双鸥杯」征文竞赛揭晓

十八篇报告文学、散文获奖

本报讯 金风送爽，秋色烂漫。在喜迎建国四十周年的前夕，本报与陕西机床厂联合举办的「双鸥杯」征文竞赛揭晓。程光大、寄德煊、孙见喜等二十位作者的十八篇作品获奖。

这次报告文学和散文的征文活动，旨在贯彻党的十一届三中全会精神，促进改革的深入发展，繁荣我省的文学创作。自去年十二月活动开展以来，在社会上引起很大反响。截至今年六月，共收到应征稿件二千二百余篇，省内九个地区九十三个县均有来稿。作者中既有干部、作家和新闻工作者，也有生产第一线的工人等普通劳动者，稿件之多，作者范围之广，为本报多次征文活动所罕见。

这次获奖的十八篇作品，都动所罕见。这次获奖的十八篇作品，都



他是一个穷教书的，名字叫禹长荣。

说他穷，不仅因为他自己穷，他的学校也穷。十年前，他来到这个“学校”，只有一间破草房，四壁漏风，矮小昏暗，白色的霉毛一直爬上墙脚；四套楠木棒搭起四张桌凳，一只墨水瓶改制一盏煤油灯，这就是他——也是这所学校的全部家当。四位前任全走了，“学校”里没有一个学生。

他二话不说，上山砍檩割草，脱鞋和泥，将窟窿眼眼全堵严实了。他又穿上鞋一座山一座山翻梁越岭去动员孩子们来上学。有的家长说：“上学？裤子都穿不上，拿什么钱交学费？”他一拳插在一块大青石上：“学费我包了！”于是掏出自己当水电站会计获先进奖金结余的二百元，总算招来了七个孩子。

光自己掏腰包总不是个办

法。活人能让尿憋死？他带孩子们站山沟，爬山岭，挖了药材，拣了板栗，砍了木柴，剥了棕皮。他托人捎到来回要走三天山路的城固县城去换钱；他领着学生点木耳，种党参，开荒种菜种果树。积腋成裘，聚沙成塔，学校居然达到了人均年收入320元。

别小看这点钱。有了这些钱，禹长荣新修了三间教室，更新了全部桌凳，购买了近百件教学仪器，办起了少年活动室。除此之外，还对学生实行“四免”(免学杂费、代办费、书本费、医疗费)“一发”(发一套涤卡校服)。当这个穷山沟里毕业的小学毕业生，穿着一套校服升入初中而且仍由原小学全包学费供应到初中毕业的消息传出时，有多少城镇的中学生对他们投去敬慕的眼光。

禹长荣对孩子还象是一个慈爱的母亲。他学会了理发，

心血浇灌得山花红

——记城固县付家坪小学教师禹长荣

到百分之百。一九八七年全县统考，他们三个年级数学成绩平均九十四分，名列第二。一个山村教师的他，取得这些成绩该付出了多少心血呀！

禹长荣无私奉献精神深深感动了山乡人民，在他们那山沟沟，几乎是张口皆碑。十年来，禹长荣先后二十多次被各级政府授予各种模范称号，最近他又光荣地被评选为全国劳模。

禹长荣无私奉献精神深深感动了山乡人民，在他们那山沟沟，几乎是张口皆碑。十年来，禹长荣先后二十多次被各级政府授予各种模范称号，最近他又光荣地被评选为全国劳模。

禹长荣无私奉献精神深深感动了山乡人民，在他们那山沟沟，几乎是张口皆碑。十年来，禹长荣先后二十多次被各级政府授予各种模范称号，最近他又光荣地被评选为全国劳模。